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Mata ujian KIMIA
Mata ujian BIOLOGI

nomor 1 sampai nomor 15

nomor 16 sampai nomor 35
nomor 36 sampai nomor 55
nomor 56 sampai nomor 75

MATEMATIKA IPA

/
petun‘[uk A djpergunakan dalam \ y)/iketahui limas segi empat beraturan T-ABCD dengan
e panjang rusuk AB adalah a. Jika « adalah sudut antara

menjawab soal nomor 1 sampai dengan
nomor 13.

N

( __i.‘_"x Lingkaran dengan titk pusat (a b) menyinggung

sumbu x dan garis y=x jika jari-jari |b| dan

a-(v2+1)b=0 ; //
B) a—(v2-1)b=0 '
() (W2 +1)a—b=0 I e\
(D) (V2 —1)a—b=0 ; t
(E) a—+2b=0 o
1\“_}/ Vekior W merupakan vekior proyeksi tegak lurus

vektor (a,1-a,a) pada vektor (~1,-1,1). Jika panjang
w adalah %ﬁ , maka di antara nilai a berikut ini

yang memenuhi adalah ...

(A)-3
(B)-2
©3
(D)2
(E)1

(Bp 13dan 7 1ok B

bidang TAB dan ABCD dengan sina:%, maka

: i
panjang rusuk TA adalah ... e < /A
AT s A

1‘4'

e WY {
f

L

\

e

W =@
0e "
() Va1

10

e
7

=2 4 dapatr ditulis ~ sebagai
2x+3

|4x+a|>b, dengan nilai a dan b berturut-turut

Pertaksamaan

adalah ...

(A) 7dan 13
C)- 6dan 13
D) 13dan -6
E)

( ; 2
(E)-13dan 7 _ ‘ A
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5. Jumlah kuadrat semua nilal y yang memenuhi sistem \ MKa X; dan x, akar-akar persamaan
persamaan 10 N :

i X
: - i L 8
2x276y2+3x+y71:0 %3 AR B R \
X—2y—1=0 o maka x” + x=... X o =
adalah ... ' s Ik ] '
T AL ¢ 1
-t (B)5 >
w2 GO o ©s o Y -
. )10 S A
i 2B EPRAL LR () 13
211 )
(©) % = : \ 9/ Sebuah deret dengan suku ke-n adalah
ﬁ) 209 b ‘ ‘ - apmempunyai jumlah n suku pertama 5n% +3n.
4 u Nilai a5 +ag +ag +...+asg = ... b9
207 o 7 ‘ v i N
(E) T \ o . = (A) 796 f A ‘b‘i e 1‘.;-‘ \
(B)736 . . ipib ¥ B
(C) 748 ¥t 97 T e ‘ :
6. Grafik  fungsi f(X}=(3—m)X2 +(1-mx-2m 1By756 10 BY Y O S
memotong sumbu Y di titk A dan mempunyai sumbu (E) 766 ve. B 4 4
simetri garis x = —1. Gradien garis melalui titik puncak R
kurva dan fitik A adalah ... o
3 - ‘ 10/ Fungsi f(x)zx3+3kx2—9k2x—4 turun dalam
5 T selang -2 <x<Bjikak= ... LI
©)0 et = ¥ty LuX -
31 Ty, & 'R .
B2 M2 xayx-7ee ub
-~ (€ 1 2 =
?/ ' ap,. b a2 0 2“4
\/ Diketahui  “log—=p dan “logbc® =g, maka (E) 3 ;
G
Glogh= ... King b 4o L =X i 1
¢ : " ——sinlL — 2x |+ ——cos\Z — 2x
s Jalost - L oqq lim A2 (4 ) V2 (4 ):
) =P ' # 4x-m .
3 . P % X—f'z 7 ;')\_‘*
@ 32 Y L : LR
3 bl §° : (A) % : et
< 1 | = | e~
(©) % ® 1 "
y ey o <
212 04
o o @ et
‘ (E) -3
) i
3 2
12. Jika | dx=a, maka e
: I 1 Vx+1 by
; - v B 2
| : Aal > 4x +k
e i dx=4-3a uniuk k=...
(/x‘ { Vx+1
ol 5 9 \ p- (A)-3
} N (B)-2
e (€)1
e [(op 1
B 2
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N 13/ Jika x, x, akarakar persamaan kuadrat
—" % = (3k+5)x + 2k + 3= 0 dan x,, k, x; merupakan suku
pertama, kedua dan ketiga suatu barisan geometri

dengan rasio r# 1, dan r# -1, maka x; + k+ x,= ...

(A) 16

817 "

(C)18 & m% S)
(D) 19 S \

}E]'ZO e

f

f

"4, Dari angka-angka 2, 3, 5, 7 dan 9 akan disusun
bilangan yang terdiri ddri 4 angka tanpa pengulangan.

Banyak bilangan yang dapat terbentuk dengan nilai "
kurang dari 4000 adalah ... 1T ) )
\\-'%}d__ \\ =
(A) 30 —
1By 48 ue e
(c) 112 = LY _
/(D) 120 19— % 0
(E) 132 \1 ¥ . ) «q 2 “;J,,
/ : e ) A T .
/ s , (2x—4dy) -1 !
-~ 15, Jika determinan, " |=—2 merupakan
(=x+7y) 2
persamaan garis singgung kurva
y=1()=x°+x+k, makanilaik= ...
(W1 gy - 894> -3 Y 3
(B) 2 ' g / )
€3 ! D -
(D)4
(E)5 & ek 1
g e w YR p—
. e e NP ¥
R o 5t 3 (
L 5
u L= | 5
1 A
o S
}
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FISIKA

Daftar konstanta alam sebagai pelengkap soal - soal fisika.

921

g =10 m s (kecuali diberitahukan lain) ~ me = 9,1 x 10 kg 1 sma = 931 MeV
c=3x108m/s Nx = 8,02 x 10%%/mol h=6,63x10%Js
e=16x10-18C to=4mx 107 Hm (dmee)~ =9 x 108 N m?C?
ks-1,38 x 108 J/IK G=6,673x 10" N mfkg? A=28,31J K" mol
Petunjuk A dipergunakan dalam i 8. Sebuah bola pejal berjejari A dan bermassa m

menjawab soal nomor 16 sampai dengan
nomor 35.

\% Bola A dilepaskan dari ketinggian f1 di atas permukaan
“__ tanah. Bersamaan dengan pelepasan bola A, benda B

diberi kecepatan vertkal ke atas sebesar v dari
permukaan tanah. Percepatan gravitasi g. Agar A dan
B mencapai tanah pada saat yang sama, harus
dipenuhi hubungan;
() h=4v2/g
(8) h:2v2/3g
1@) h= vz/zg
@ h=2v2/g

() h=v*/g

Y e

17. Usaha yang diperlukan B

untuk mendorong balok

m = 10 kg sepanjang

bidang miring kasar m H
dari A ke B adalah 400 @

J. Sebalknya  bila o
ditarik dari B ke“'A
diperlukan usaha sebesar 250 J. Anggap gaya dorong
dan tark di atas sejajar bidang miring, maka linggi

Al

bidang miring H= 20.

D) 325¢m
E) 400 cm

N

L

19.

didorong dengan kecepatan awal 3 m/s ke atas
sebuah bidang miring yang memiliki kemiringan 30°
dengan koefisien gesek kinetik 0,2 dan koefisien
gesek statk 03. Ketka menaiki bidang miring
tersebut, bola selalu menggelinding dan tidak pernah
tergelincir. Ketinggian maksimum yang dapat dicapai
bola tersebut adalah sekitar

() 0,06m - e
(B) 0,32m

ey 064 m
(D) 0,92m
(E) 2,32m

Benda bermassa 4 kg
diberi kecepatan awal
10 m/s dari ujung
bawah bidang miring
seperti gambar. Benda
mengalami gaya gesek
dari bidang sebesar 16 N dan sin o = 0,85. Benda
berhenti setelah menempuh jarak

(A)3m ;
Bj4m Vo: §
{C)5m T

(D)y6m

(E)8m

A dan B berturut-turut bermassa 3 kg dan 4 kg, di atas
lantai kasar dengan koefisien gesek sama u=2/7,

. bergerak saling mendekaii sehingga terjadi tumbukan

yang ketidak-lentingannya sempurna. Pada saat awal
tumbukan, A berkelajuan 12 m/s dan B 2 m/s. Setelah

e akhir tumbukan hingga berhenti, A dan B menempuh

jarak

(A)24m

((B)28m il
0=l RN S —ep g

(D)46m
(E)5.8m

© UM-UGM 2009
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21. Benda yang velumenya 100 cm?, ketika diimbang di 25, Suatu gelombang (dengan panjang gelombang 2 m}
dalam air murni menunjukkan massa semunya " menjalar dengan Jaju 8 m/s meninggalkan medium A
sebesar 120 gram. Jika rapat massa air mumi 1 gfom?, dan masuk melewati medium B sehingga panjang
maka rapat massa benda tersebut adalah gelombangnya menjadi 3 m. Laju geiombang dalam

medium B adalah

(A) 2400 kg/m? .
(B) 2200 kg/m? = T w {g; '192,;%5
(D) 1800 kg/m? (D) 5 mis
(E) 1600 kg/m? (E) 2,5 ms
22, Suatu termometer menunjukkan angka —20°C ketika e
es mencair dan menunjukkan angka 140°C ketika air 26,/ Sebuah rao biasanya diuning agar dapat menerima
mendidih. Kenaikan skala termometer ini bersifat linear " siaran suatu stasiun radio dengan mengubah nilai
lerhadap kenaikan suhu. Angka yang ditunjukkan . kapasitor dalam sebuah rangkaian LC. Untuk
termometer fersebut kefika termometer berskala j menerima siaran dari stasiun yang memancarkan
Fahrenheit menunjukkan angka 0° adalah siaran dalam frekuensi 600 kHz, kapasitor radio
s , e tersebut di-tuning pada nilai Cr. Uniuk menerima
(A) 844 oo ' siaran dari stasiun yang memancarkan siaran dalam
(B) —1844 iz e K 7 frekuensi 1200 kHz, kapasitor harus di-tuning pada
(C) 28,44 . o T o - L3 kapasitas
(D) 48,44  Y¥X © MU Yy
(E) -5844 .- o N WY 0 I 4G
" 9= wey B 20y
o - ey
—‘»23.- Filamen pemanas listrik dengan hambatan 48 €2 dan D ¢ /4

~. fegangan operasi 240 volt digunakan untuk - _
memanaskan 100 kg air. Kalor jenis air adalah 4200 ) G /-2
J/(kg°C). Waktu yang dibutuhkan untuk menaikkan

sthu air dari 40°C menjadi 60°C adalah

,
/

WF’OG . - \ 2?’\ _Sebuah lampu berada di antara dua buah cermin datar

(B) 1000's ,, e ‘ “yang saling berhadapan. Jarak antara kedua cermin
(C) 3000s P %, ui- Tadalah a Lampu tadi berada pada jarak 0,3a dari
“,'('5)‘.70005 S salah satu cermin yang kita sebut sebagai cermin
"~-(é) 11000 s \ o pertama. Berikut ini adalah jarak tiga bayang pertama

dari lampu di belakang cermin pertama

(A)0,34,0640%
(BY0,32; 2,33, 4,3a /
(C)0,34,0,7a,1,7a -

(D) 0,32, 1,74, 2,3a
(E)0,32,0,72, 2,3a

24. Dua buah pegas dengan konstanta
yang sama k, dipasang pada
sebuah benda bermassa m seperti |
tampak pada gambar. Mula-mula
kedua pegas memiliki panjang tak x
teregang sebesar L. Benda
kemudian digeser sejauh x ke fitik
A pada arah tegaklurus susunan
pegas (lihat gambar). Usaha yang
dilakukan kedua pegas terhadap
benda ketika benda bergerak dari posisi A ke posisi
mula-mula adalah

B) 2k(VxE+12 L)

~

N

28,, S}buah lensa cembung-cembung yang terbuat dari
suatu kaca berindeks bias 1,5 memiliki jarak fokus 2,5
em di udara. Untuk keperiuan tertentu, lensa itu
dibenamkan ke dalam suatu cairan yang berindeks
bias 1,3. Hitunglah jarak fokus lensa dalam cairan itu

(A) 2,8 cm
B) k(Vx2+12 +L)? /2 (B)4.2cm
(C)5,6¢cm
0) kx*-12) {BYB.6 em
;_(E) 8,1cm

{
{
D) k® /2
5]

W LYy e
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&%Dua muatan titik diletakkan pada sumbu x seperti
tampak dalam gambar. Muatan + 2Q ditempatkan di
= + 3a dan muatan + Q ditempatkan di x = - 3a.
Besar medan listrik di titk asal 0 akan sama dengan
nol bila muatan ketiga +4Q diletakkan di
+Q ! +2Q
-‘3a :3 . “313

- g0 §

3} Arus listrik 3A mengalir dari X ke Y sehingga besar =

“beda polensial antar X dan Y adalah 12 volt. Dengan
demikian, besar hambatan R adalah

—->—0-|!||—’V\N‘-—I|II—’V\N\—0—

(A)10
B2Q
A0 30
0)4Q
(E)5Q

N 3?’ Pamkel bermuatan g = -0,04C z
bergerak masuk ke dalam
daerah  bermedan  magnet
seragam B dengan kecepatan v
= 2x10* m/s (lihat gambar) yang
tegak lurus B. Akibalnya partikel
tersebut  mengalami  gaya f&

magnet Fs = 400N. Dapat

disimpulkan bahwa medan magnet B adalah sebesar:

(A} 1,5T ke arah sumbu y negalif
(B) 1,5 T ke arah sumbu y positif
1€10,5T ke arah sumbu y positif
{D) 0,5 T ke arah sumbu y negatif
(E) 2,0 T ke arah sumbu z positif

.32~ Garis-garis serapan spektrum cahaya dari sebuah

¥ binlang terlihat bergeser ke frekuensi yang lebih tinggi
dibandingkan dengan garis-garis serapan spekirum
cahaya metahari, Dapat diduga bahwa bintang
tersebut

(A) memiliki suhu yang lebih tinggi dari suhu matahari

{B) bergerak menjauhi tata surya

j@’) bergerak mendekati taia surya

(D) memiliki jumlah gas hidrogen yang lebih banyak
daripada matahari

(E) memiliki suhu yang lebih rendah daripada suhu
matahari

ra

34,

35.

921

Benda hitam pada suhu T memancarkan radiasi
dengan daya sebesar 300 mW. Radiasi benda hitam
tersebut pada suhu Y T akan menghasilkan daya
sebesar

4]

37,5 mW
{EY 18,75 mW

Ketika atom hidrogen mengalami transisi dari tingkat
eksitasi kedua menuju ke keadaan dasar, energi dari
foton yang dipancarkannya adalah

12eV

A
B
C) 9,18V

(
(
(
(
(

J(D)y121eV
E

) 136 eV

Dua pelat konduktor sejgjar terpisah sejauh d
diletakkan dalam ruang hampa dan disambungkan ke
suatu sumber listrik dengan beda potensial sebesar V.
Sebuah ion bermuatan 3 satuan elementer berawal
dari salah satu pelat dan mengalami percepatan ke
pelat yang lain. Energi kinetik akhir dari ion tadi adalah

[\
1

(A) &V/3

(B) 2V/3 —
(C) eV A
(D) 3eV o
E) 3deV "

© UM-UGM 2009
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Petunjuk A ‘ dipergunakan  dalam
menjawab soal nomor 36 sampai dengan
nomor 44.

36, Unsur yang mempunyai bilangan oksidasi sama
dengan unsur Cl di dalam HCIOs adalah

(A) Crdalam ion CrO4#
(B) Fe dalam ion Fe{CN)s®
(C) Cr dalam ion Cra07%~
(B Sb dalam ion ShO4*~
/ (E) Mn dalam ion MnO4~

N

™_37. Diketahui data percobaan lajureaksiA+B—G+D
[A] (M) (B] (M) r (M/det)
01 == 01 510°
01 0,2 1-1072
102 04 | 8102

Jika konsentrasi A dibuat menjadi 04 M dan

konsentrasi B 0,8 M, maka laju reaksi akan menjadi

(A) 0,32 M/det
“(B) 0,64 M/det
(C) 1,28 Mydet
(D) 3,20 M/det
(E) 6,40 M/det

38, Jika larutan NaCl 0,1 M 500 mL dialiri sejumlah arus
"> listrik melalui elekiroda Pt dan selama elektrolisis
volume larutannya dianggap tetap, maka pada akhir

elektrolisa akan terjadi

(A} 1,15 gram endapan Na (Ar = 23) pada katoda %<

(B) 0,05 mol gas Clz pada anodas.-

(C) 0,025 mol gas oksigen pada katoda

(D) larutan dengan pH 11+

(E) 0,56 liter gas hydrogen pada anoda yang diukur
pada STP-

‘39, Pada suhu dan volume tertentu, HI{(g) terurai menjadi

v/ Hafg) dan log) dengan derajat disosiasi 0,4. Jika

g tekanan total gas selelah kesetimbangan tercapai
adalah 1 atm, maka tetapan kesetimbangan (Kp)
adalah -

A 113
(B) /6
ey 1/9
(D) 1112
(E) 1/18

\ = /,,/ ¢ 921
Kimiaw S\ o

40.%!@ pembentukan kalium pamitat dari asam
palmitat dengan KOH disebut reaksi

{@h Saponifikasi
(B) Esterifikasi
(C) Substitusi
(D) Adisi

(E) Hidrolisis

4 /X dan Y adalah gas-gas. Awalnya masing-masing

.'/

sebanyak 1 mol yang bereaksi di dalam sebuah balon
bervolume 1 liter : X + Y — produk. Persamaan laju
reaksi adalah r = k[X]. Jika reaksi berlangsung
dengan jumiah reaklan yang sama, maka laju reaksi
akan dua kali lebih cepat dari laju reaksi dalam balon
bervolume 1 liter apabila :

(A) volume balon 0,25 L
(B volume balon 0,50 L
*(C) volume balon 2L »

(D) volugne balon 4 L -

{

“Klinitas atom terhadap elekiron dalam satu perodik
nalk dari ki ke kanan. Fakior utama yang
menyebabkan kenaikan afinitas atom  terhadap
elektron adalah 4

(A) pertambangan orbital atom, sedangkan muatan
positif ini atom tetap

(B) pertambahan orbital atom dan muatan positif inti

= atom

/(@Y pertambahan muatan posilif inti atom, sedangkan

~ orbital atom tetap

(B} pertambahan orbital atom, muatan inti atom dan
jumlah elektron

(E) pertambahan muatan positif inti atom, sedangkan
jumlah elektron tetap

43, / Perbandingan mol NH¢Cl terhadp NH3 dalam suatu
larutan penyangga pH = 9,25 dan pKb = 4,75 adalah

(A)10:1
(B)
A€
(D)
)

1
2:1
11
1:2
1

10

44.-Di antara asam oksihalogen di bawah ini yang akan
memberikan jumlah proton paling sedikit jika dilarutkan
dalam air dengan konsentrasi yang sama adalah

(A) HBrO:
(B) HBrO3
(C) HBIO2
B} HBrO
*(E) Semua sama karena merupakan asam monobasis

© UM-UGM 2009
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Petunjuk B  dipergunakan  dalam
menjawab soal 45 sampai dengan 49

.45/ Di antara asam halida, HF merupakan asam dengan
fitik didih tertinggi +~

SEBAB
HF memiliki berat molekul terkecil, »

46, Pada reaksi dapat balik pembuatan NHa(g) dari Na(g)

dan Hz(g), menaikkan tekanan akan memperbanyak

hasil reaksi S
f SEBAB

Menaikkan tekanan dapat menyebabkan arah reaksi
bergeser kearah jumlah mol lebih sediki. -

47, Anilin, CeH7N, merupakan senyawa yang bersifal basa
lemah

SEBAB

Atom N pada aniline masih mempunyai pasangan
electron bebas yang dapat menerima sebuah proton
dari suatu asam.

48 Maltosa lebih manis daipada glukosa y
SEBAB

Maltosa terbentuk dari hasil kondensasi dua molekull
glukosa.

. ?IQ\\T itik didih air lebih tinggi daripada alkohol +.”

SEBAB ( C
Di dalam molekul air terdapat ikatan hidrogen antara
atom O dan H.

Petunjuk C  dipergunakan  dalam

menjawab soal 50 - 55

50. Jika 5 liter larutan CuSQO4 0,1 M dialiri sejumlah arus
listrik melalui elektroda Pt sehingga semua Cu
terendapkan, maka pemyataan yang benar tentang
akhir elektrolisa adalah

(1) Diperoleh larutan dengan pH 1-log2

(?) Pada anoda diperoleh 0,5 mol gas oksigen

(3) Diperoleh endapatn Cu (Ar = 63,5) pada katoda
3,175 gram

(4) Volume gas oksigen pada anoda jika diukur pada

STP adalah 11,2 liter

-

921

51. “Metanol adalah suatu senyawa alkohol yang dapat
digunakan sebagai bahan bakar kendaraan bermotor.

52

83.

54,

55.

Jika diketahui kalor pembakaran CHsOH(¢) adalah
~726 kJ/mol, kalor pembentukan COz(g) dan Hz0 (£)
masing-masing “adalah -393,5 kJ/mol dan 2858
kJ/mol, maka berdasarkan data tersebut pemyataan
barikut yang benar adalah (Diketahua ArH=1, C =12,
0=16) .

(1) Pembakaran 320 gram CHaOH (#) melepaskan
kalor sebesar 7260 kJ Y7

(2) Peruraian  CO:(g) menj'adi unsur-unsurya
membutuhkan kalor sebesar 393,5 kd/mol .

(3) Pembentukan 36 gram H20 (¢) dari unsur-
unsurnya melepaskan kalor sebesar 571,6 kJ v+~

(4) Kalor pembentukan metanol adalah —239,1 kd/mol

Larutan yang mengandung campuran dua senyawa di
bawah ini merupakan contoh larutan penyangga basa_

(1) HCO:zNa dan HCOzH 7
(2) CHsCOOH dan CH;COOK

(3) NapHPO: dan NaHzPQq ¥ L) .
(4) NHz dan NHCI

vy

Yang BUKAN merupakan sifal-sifat dari asam amino
adalah

bersifat oplis akif kecuaii glisin »
bersifat amfoler -

dapat membentuk ion Zwitter
semunya dapat disintesis dalam tubuh

(
(
(
(

1
2
3
4
Senyawa eter yang mempunyai rumus CsH100 adalah

(1) metil propil eter
(2) dietil eter A
(3) metil isopropil eter ' T+
(4) etil propil eter. .

Pada reaksi eksotermik, pernyataan-pemnyataan
berikut ini yang TIDAK BENAR adalah

) entalpi system berkurang <
) perubahan entalpi reaksi negatif < }
) sistem melepaskan panas ke lingkungan V/
) suhu lingkungan menjadi lebih rendah * '

(1
(2
(3
(4

\ 2 & #

© UM-UGM 2009
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BIOLOGI \

60. Spirakel merupakan bagian sistem pemnapasan pada

Petunjuk A  dipergunakan  dalam

menjawab soal nomor 56 sampai dengan kelompok hewan
nomor 67. (A) Moluska .
(B) Insekta -
. 56, Organel sel berikut yang berperan dalam proses © Ikan__
pencernaan adalah - D) Amfl_bl
(E) Reptil
(A) apparatus golgi
(B) retikulum endoplasma 61. Kelainan pada sistem ekskresi yang ditandai dengan
It tidak fterbentuknya urin, terjadi akibat adanya
(D)l_ribosom kerusakan pada
_{EJ lisosom
(A) ureter
L ) (B) kantong kemih
/57 Struktur yang dibentuk oleh Chiamydomonas untuk (C) uretra
\ /. bertahan pada kondisi lingkungan yang tidak (D) glomerulus

menguntungkan adalah (E) kapsul Bowman

Efa\; ig?ggggﬁ:pora 62, Berikut adalah proses-proses yang terjadi pada
{C) zoospora metabolisme
D) iigospora 1. glikalisis * 4. fotosintesis
(E) endospora .- 2. kemosintesis 5. fermentasi
3. respirasi
Proses-proses  yang terjadi pada katabolisme
karbohidrat adalah

68. Hormon yang bila ketersediaanya berlebih di dalam
“  “fubuh, akan menyebabkan sindroma Cushing yang

berhubungan dengan kegemukan, kelemahan otot, (A}1,2,dan 3
peningkatan tekanan darah, dan diabetes adalah (B)2,3,dan4
81,3, dan5s
: (D) 3,4,dan5 -
(A)-aldosteron (E)1, 2, dan5
(B) kortisol
(C) androgen .
(D) mineralokortikoid ; 63. Kecukupan dan keseimbangan unsur berikut sebagai
(Ey adrenalin komposisi elektrolit dalam cairan tubuh yang penting

.
¥

59. Pengangkutan air dan garam mineral pada tumbuhan
lumut berlangsung melalui jaringan

(A) sklerenkim
(B) epidermis
(C) floem
(D)
(

E) parenkim

untuk fungsi saraf adalah

(A) Ca—Na-K
(B) Ca-Cl-Na
(C) Ca-Cl-K
(D)Na-K-P

(E)Na-Ca-P

1/_Pada fase gastrula dijumpai beberapa lapis jaringan

embrional. Lapisan yang akan berkembang menjadi
jaringan saraf adalah

(A) archenteren
(B) gastrocoel
(G} endoderm

(BY mesoderm

(E) ectoderm
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65. Prosentase anak yang normal hasil perkawinan laki-
laki hemofilia dengan perempuan normal adalah

(A) 0%
(B) 25%
18150%
(D) 75%
(E)100%

. 66. Mutasi gen akan berpengaruh pada hal berikut,
KECUALI

(A) urutan nukleotida

(B) teriemahan asam amino
(C).panjang polipeptida

(D) jumlah pasangan basa *
(E) jumlah kromosom -

\ 67 Bagian dangkal di tepi danau dengan komunitas
( fumbuhan yang akamya mencapai dasar perairan
disebut zona

(A) limnetik
(B) profundal
(C) epilimnion
1By litoral

(E) hipolimnion

Petunjuk B  dipergunakan  dalam
menjawab soal nomor 68 sampai dengan
nomor 71.

68. Nuselus biji pada tumbuhan Gymnospermae bersifat
diploid

SEBAB
Tumbuhan Gymnospermae melakukan pembuahan
tunggal
69. Lycopodium cernuum digolongkan sebagai tumbuhan
kormofita berspora

SEBAB

Lycopodium cernuum menghasilkan dua macam spora
yang berbeda ukurannya

921

70. /Pertumbuhan tanaman air dapat meningkat karena
~ cemaran limbah rumah tangga

™,

SEBAB

Limbah rumah tangga mengandung unsur-unsur yang
diperlukan untuk pertumbuhan tanaman.

71. Bioteknologi muncul setelah James Watson dan
Francis Crick menemukan struktur DNA

SEBAB

Bioteknologi adalah ilmu yang mendasarkan diri pada
teknik rekayasa genetika

Petunjuk  C  dipergunakan  dalam
menjawab soal nomor 72 sampai dengan
nomor 75

72. Organ berikut yang dapat berfungsi sebagai kelenjar
endokrin adalah

(1) pankreas v/ Q
(2) pituitari
(3) adrenal v

(4) ovarium

73. lkan berikut yang memiliki ginjal berukuran kecil
dengan glomeruli sedikit dan proses osmoregulasinya
dilakukan melalui penurunan laju filtrasi air, sehingga
menghasilkan urin sedikit dan pekat adalah

(1) Ikan tongkol
(2) Ikan mas
(3) Ilkantuna
(4) Ikan gurami

74, Anggota kelas berikut yang struktur tubuhnya dapat
dibedakan menjadi kepala, dada, dan perut adalah

) Insecta/ A {
) Copepoda * 2N e
) Malacostraca~ )

) Arachnida

(1
(2
3
(4

75.  Struktur berikut yang berasal dari perkembangan sel
epidermis adalah

) rambut daun

) bulu akar V £
) mulut daun ‘
) cabang akar
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